

# 围剿“袋鼠”没中国的份

## 日韩伊澳才是亚洲杯夺冠大热门



虽然亚洲杯今天就要开战,但在马来西亚,亚洲杯的宣传海报和横幅少得可怜。对于足球水平一般的大马百姓来说,亚洲杯显然算不上什么盛事。在一幅大型海报上,卡希尔、朴智星、中村俊辅、卡利米4人赫然在目,显然,在大多数人眼中,韩国、日本、伊朗加上“入侵”者澳大利亚,才是亚洲杯的夺冠热门。至于中国,虽然是上届亚洲杯的亚军,但近两年来的糟糕表现很难让人相信他们在本届亚洲杯上能有所作为。

维杜卡是澳大利亚队的头号球星

## 澳大利亚 不进决赛就是失败

尽管澳大利亚人最钟爱的运动至今不是足球,但他们对亚洲杯的冠军奖杯是志在必得。谈及亚洲杯目标,澳大利亚主帅阿诺德的讲话非常赤裸裸:“我希望给自己施加一点压力,打入半决赛算及格,如果未能进入决赛,那就算是失败了。”澳大利亚足协主席罗伊曾多次表态要另选名帅,亚洲杯是阿诺德最后的机会。

这次征战亚洲杯,“超级袋鼠”澳大利亚集中了在欧洲顶级联赛和国内联赛效力的几乎全部精英,三条线上均有优秀的领军人物。维杜卡、科威尔、布雷西亚诺、卡希尔、施瓦泽……这些实力派明星会让亚洲杯球队疲于招架。更可怕的是,这支“入侵者”也相当团结,队长维杜卡本来要在世界杯后退役,之所以应允再

留一年,就是因为亚洲杯的最后诱惑。他甚至把此事提到了爱国主义的高度:“我不是低估其他球队的实力,但澳大利亚在去年世界杯上的表现,足以说明我们能与其他世界强队竞争,这给了澳大利亚新的自信。”

澳大利亚媒体和球迷也充分乐观,澳大利亚通讯社首席足球记者汉德就明确表示:至少从纸面上看,澳大利亚就是亚洲最强的球队。而被去年世界杯激发兴趣的澳大利亚民众也普遍认为,袋鼠此次是“不破楼兰誓不还”。另外据澳大利亚驻泰国大使馆罗伯先生透露,一支300人的袋鼠球迷团即将抵达曼谷,而其余的零星部队更是不计其数。

虽然澳大利亚实力超群,但他们不是没有弱点,对于“袋鼠”而言,目前的

最大问题是如何适应东南亚潮湿闷热的气候。位于南半球的澳大利亚目前正处冬季,与东南亚的盛夏完全相反。虽然球队23人中有20人来自欧洲联赛,但也不能解决“怕热”问题,因为欧洲的夏天一般比较凉爽,远不如东南亚那样炎热。不要小看天气对澳大利亚打法的制约:从希丁克时代起,“袋鼠”就以跑不死闻名世界,在炎热天气下,这种强力高压打法很难维持全场,如何从快步舞转变为慢慢快快的华尔兹,这对澳大利亚是一个不小的课题。

从澳大利亚的赛程看,他们如果从包括伊拉克、阿曼和泰国在内的A组以第一名的身份出线,将有望在1/4决赛中避开日本,然后在半决赛和决赛中迎来真正意义上的强手。

## 日本伊朗 海外军团将唱主角

从实力上来看,亚洲杯阻止“袋鼠”的重任,还得落在传统强队日韩伊沙的身上。

对于亚洲杯两连冠的日本,他们已经将假想敌锁定为澳大利亚。由于在2006年世界杯小组赛中,“袋鼠军团”逆转,日本人难免会耿耿于怀。据澳大利亚新闻发言人斯图尔特·霍奇透露,日本电视台专门派出一支摄制组全程跟踪澳大利亚,从新加坡一直跟到泰国。“早在去年世界杯时,日本就派出一支摄像分队,从训练营开始就跟踪澳大利亚,一直跟到德国。”霍奇补充道。

为了备战这次亚洲杯,日本主帅奥西姆召回了在海外踢球的名将中村俊辅和高原直泰。不过令人意外的是,其他在国外踢球的球员均被放弃,包括效力法兰克福的稻本润一和瑞士巴塞尔的中田浩二,这与中国队几乎征调了全部在国外踢球的球员的做法形成鲜明的对比。

可以说,本届亚洲杯上,日本小组出线不成问题,如果能夺得B组头名,日本将很有可能在1/4决赛中避开澳大利亚,然后在半决赛遇上沙特。这样,他们在决赛中与澳大利亚一争高下的可能性大增。

除了日本,韩国和伊朗也有实力与澳大利亚一拼。不过由于朴智星、李荣杓、薛琦铉和金南一等多名主力球星受伤,韩国的夺冠形势不容乐观。小组赛韩国将与沙特争取携手出线,但他们很可能在1/4决赛中遇上老冤家伊朗,赛程对他们来说不是很有利。和韩国相比,近30多年在亚洲杯上无所作为的伊朗夺冠希望更大一些,拥有马达维基亚、卡利米、哈什米安等在欧洲顶级联赛效力的大将,“波斯军团”在实力上处于亚洲顶级,按照赛程,伊朗有可能在半决赛中遭遇澳大利亚,成为拦截“袋鼠军团”的重要力量。

至于沙特,上届亚洲杯

小组赛中表现糟糕的西亚劲旅这次在巴西新帅安哥斯的带领下,肯定想一雪前耻。然而,他们在小组赛中要先接受韩国和巴林的考验,随后的1/4决赛和半决赛也不可能轻松,尤其是半决赛很可能碰上日本。这样,沙特的夺冠形势也并不乐观。

有趣的是,前两天,澳大利亚在曼谷举行了一个签售活动,在活动现场面对谁是澳大利亚最大竞争对手的问题时,一位名叫莱斯利的澳大利亚球迷第一个提到的是日本:“日本实力很强,而且是卫冕冠军。沙特当然也不俗,但他们都不是我们的对手。韩国具备一定威胁……伊朗也挺厉害的,乌兹别克斯坦也许是匹黑马。”记者忍不住问了一句:“那中国呢?”莱斯利有点不好意思:“呃,中国啊……我们刚和他们交过手,比分是2:0。自从米卢走后,中国队似乎就每况愈下了,所以……”说到这里,他不好意思地耸了耸肩膀。宗和

## 中国队 亮出主力阵容

快报讯 昨天下午,中国队在马来西亚足球总会训练场进行了抵达马来西亚之后的第一堂训练课。在一个半小时的训练中,主帅朱广沪没有刻意对自己的主力阵容进行保密。除了中后卫李玮峰因为感冒缺席训练外,国家队其他位置的主力全部暴露在众多中外媒体的镜头之下。不过,国家队主力阵容似乎有意在保存自己的实力,在上、下半场总共40分钟的分组对抗之中,替补阵容以6:2大胜主力阵容。

国家队昨天训练的前半个小时安排了体能训练,身体训练结束后,朱广沪拿来

了10件蓝背心,分别递给了郑智、邵佳一、韩鹏、周海滨、毛剑卿、朱挺、孙祥、孙继海、杜威、张耀坤,这10名球员几乎就是与墨尔本胜利比赛时的主力阵容,只不过杜威顶替了李玮峰,周海滨顶替了李铁。在替补阵容一方,李铁客串中后卫,其他位置则完全是与墨尔本胜利第三节比赛的球员。不过昨天的训练,主力阵容显然有意在保存自己的实力,被替补阵容攻进6球。训练结束后,朱广沪表示,邵佳一的感冒刚好,孙继海的老伤也有点复发,所以有意不让他们使出全力。(于静)

## 五大佬 享受单间待遇

快报讯 孙继海、郑智、李铁、邵佳一、李玮峰五位大佬成为朱家军冲击四强的核心力量。前晚,朱家军正式入住组委会指定的“王子酒店”,五位大佬也享受“王子待遇”:每人一个单间。

在香港备战期间,五人已经享受了“单间待遇”。在从香港飞赴吉隆坡之前,国家队内部就已经决定继续让这五个人“独居”下去。只不过,从朱广沪到蔚少辉都没有提前透露这个消息。当国家队抵达王子酒店并领到房间钥匙之后,五人才知道他们依然享受着“特殊待遇”,并对国家队的这种特意安排表示由衷的感谢。可以说,中国足协和国家队的用心,确良苦。五位大佬作为朱家军三线上的核心球员,对亚洲杯前景起着决定性的力量,如何激发他们最大的热情并

释放最大的能量,是朱家军打好亚洲杯的前提。

值得一提的是,中国队抵达吉隆坡还迎来了好兆头。“我们队员住在16楼,伊朗球员住在15楼。我们今天下午到达酒店,东道主马来西亚要在晚些时候才进入酒店,我们现在脚踩伊朗、领跑马来西亚,第一天就有这样的好兆头,这是一个好的开始。”一向严谨的新闻官董华表现出这样轻松的态度。

据悉,为了更好地备战亚洲杯,蔚少辉与董华都明确告诉记者:千万不要随意进入16楼,现在的备战已经到了最后几天,所以一定要保障球员们的休息。听到蔚少辉与董华的话,一位国脚笑着说:“你们可以去15楼,我看到伊朗队的球员在15楼,呵呵。”(宗和)



亚洲杯即将开战,郑智(左)、孙继海(右)轻松面对

## 开幕式 泰国天后献唱

快报讯 “我能感受这身边的热度,我能听到那旁边的节拍。我在想,这是真的吗?不需要犹豫,这是欢庆的时刻,这就是我一直在等待的那个夜晚……”今天,这样一首歌将引爆2007年亚洲杯开幕式的高潮。这首歌唱名叫《I BELIEVE(我相信)》,演唱者是泰国天后级巨星、被誉为“亚洲小甜甜”的塔塔·扬。

塔塔·扬今年26岁,她的父亲是美国人,母亲是泰国人。由于直接接受美国式的教育,塔塔·扬从小就非常自信,11岁时,塔塔参加了泰国全国少年歌手国际组比赛,凭借一首《只有一夜》,击败5300多位对手夺得冠军。此后,塔塔·扬的星途一帆风顺。14岁时,塔塔·扬发布了自己的第一张唱片,在5个月内就卖了100万张,15岁,塔塔便已坐上了泰国唱片排行榜老大的位置。

塔塔·扬和中国也算有点缘分。1997年,她被请到中国香港,在庆祝香港回归

的一场演出中放歌。成年之后,她数次来到中国演出。

如今的塔塔·扬,已经成为泰国乃至东南亚地区的歌坛一姐,她曾被评为“泰国最有影响力的10大人物”之一。2004年,塔塔·扬的唱片《我相信》风靡全亚洲,该唱片的同名主打歌,也就是本届亚洲杯的主题歌。得到在亚洲杯开幕式上演唱的机会,让塔塔·扬非常兴奋:“能在数万人面前演唱,这一直是我的梦想。现在,梦想成真了。”(维佳)



泰国天后级巨星塔塔·扬



效力于凯尔特人的中村俊辅是日本队的中场核心



卡利米发挥的好坏将决定伊朗队的命运